SZANOWNI PAŃSTWO

Zgodnie z obowiązującymi przepisami ustawy o utrzymaniu czystości                         i porządku w gminach system gospodarowania odpadami komunalnymi musi  być samofinansujący się, czyli wpływy z opłat, których Państwo dokonujecie za odbiór odpadów komunalnych muszą pokryć wszystkie wydatki związane                                        z obsługą systemu i zagospodarowania odpadów komunalnych. 

Analiza przychodów wg złożonych deklaracji zgodnie ze stawkami uchwalonymi                          26 marca 2013r. wykazała, że system nie bilansuje się (miesięczne przychody                   to kwota ok. 50 000 zł, natomiast koszty obsługi systemu to koszt ok. 60 000zł). 

W związku z powyższym należało podjąć nową uchwałę, która określa wyższe stawki  i pozwoli na zbilansowanie kosztów obsługi systemu. 

Podwyżka odpadów w wysokości 6 zł obejmie tylko gospodarstwa liczące od 2 do 4 osób oraz 5 i więcej osób, natomiast gospodarstwa jednoosobowe pozostają bez zmian i nie muszą składać nowych deklaracji. Pozostałe gospodarstwa mają obowiązek złożenia nowej deklaracji w terminie do 17 stycznia 2014r. 

WYSOKOŚĆ NOWEJ MIESIĘCZNEJ OPŁATY
	STAWKA OPŁATY ZA ZBIERANIE                              I ODBIERANIE ODPADÓW W SPOSÓB SELEKTYWNY
	STAWKA OPŁATY ZA ZBIERANIE                              I ODBIERANIE ODPADÓW W SPOSÓB NIESELEKTYWNY

	- gospodarstwo jednoosobowe: 15 zł
- gospodarstwo liczące od 2 do 4 osób: 31 zł
- gospodarstwo liczące 5 i więcej osób: 41 zł
	- gospodarstwo jednoosobowe: 30 zł
- gospodarstwo liczące od 2 do 4 osób: 62 zł
- gospodarstwo liczące 5 i więcej osób: 82 zł


Opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi uiszczamy do 10-go dnia następnego miesiąca po miesiącu, którego obowiązek ponoszenia opłaty dotyczy. Pierwszą nową opłatę uiszczamy                  do 10-go lutego 2014r. Płatności można dokonywać w kasie Urzędu Miasta i Gminy                          Dobrzyń nad Wisłą lub przelewem na indywidualny numer konta, który Państwo wcześniej otrzymaliście.
